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Θέτοντας στο επίκεντρό του τους νέους, την εκπαίδευση και την απασχόληση
ως κινητήριους μοχλούς για την αναγέννηση και την οικονομική ανάπτυξη της
Ίμβρου και της Τενέδου, το Πανιμβριακό Συνέδριο θα εστιάσει σε 3 κύριες
θεματικές ενότητες:

1η θεματική ενότητα: Ίμβρος & Τένεδος - Προβλήματα, λύσεις και
προοπτικές
Παρά τα σημαντικά βήματα που έχουν γίνει, η Ίμβρος σήμερα αντιμετωπίζει
βασικά προβλήματα, από τη διευθέτηση των οποίων θα εξαρτηθεί εάν η
άνθιση της τελευταίας περιόδου θα αποκτήσει μόνιμα χαρακτηριστικά και μια
βιώσιμη προοπτική (π.χ. εκπαιδευτικό έργο ελληνικών σχολείων, δράσεις
στήριξης της εκπαίδευσης, θρησκευτικές ελευθερίες, ζητήματα υπηκοότητας,
περιουσιακά δικαιώματα, κ.ά.). Παράλληλα, η Τένεδος έχει εισέλθει στο
στάδιο σχεδιασμού της μελλοντικής της προοπτικής.

2η θεματική ενότητα: Απασχόληση, επιχειρηματικότητα και βιώσιμη
ανάπτυξη 
Βασικό ζητούμενο για το μέλλον των δύο νησιών είναι μια σταθερή και
βιώσιμη ανάπτυξη, στηριγμένη στην αξιοποίηση των τοπικών πόρων, ώστε να
προκύψουν ευκαιρίες απασχόλησης και εισόδημα (π.χ. τουριστική ανάπτυξη,
επιχειρηματική δραστηριοποίηση στον αγροτικό τομέα, κ.ά.). 

3η θεματική ενότητα: Ο πολιτισμός και η σύγχρονη δημιουργία ως
παράγοντες τοπικής ανάπτυξης
Η Ίμβρος είναι νησί με ήθη, παραδόσεις και έθιμα άμεσα συνδεδεμένα με τη
μακραίωνη ιστορία και τους ανθρώπους του, που διαμορφώνουν την
ιδιαίτερη ιμβριακή πολιτιστική ταυτότητα. Θρησκευτική και πνευματική ζωή,
μουσική, χοροί, λαϊκή τέχνη, λαογραφική παράδοση, αρχιτεκτονική και τοπική
γαστρονομία είναι μερικές μόνο από τις όψεις του πολιτισμού της Ίμβρου, η
διάσωση και ανάδειξη των οποίων πέρα από ανάγκη και επιθυμία είναι και εν
δυνάμει πόρος ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου προγραμματίζεται σειρά παράλληλων δράσεων με κορυφαία μια συναυλία στο Ωδείο Ηρώδου
του Αττικού στην οποία θα συμμετάσχει πλήθος αγαπημένων καλλιτεχνών που έχουν κατά καιρούς επισκεφθεί την Ίμβρο
τραγουδώντας για τους κατοίκους της. Τα έσοδα της εκδήλωσης θα διατεθούν για τις ανάγκες των Ελληνικών μειονοτικών
σχολείων της Ίμβρου.
Στο περιθώριο του συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν έκθεση φωτογραφίας για την Ίμβρο και την Τένεδο, και ειδική
έκθεση-παρουσίαση των 7 χωριών της Ίμβρου και του νησιού της Τενέδου, μέσα από την παράδοση και τη ζωή σε αυτά.
Παράλληλα, για τα μικρά παιδιά ηλικίας 3 έως 10 ετών, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο θα υπάρχει πρόγραμμα
δημιουργικής απασχόλησης με θεματολογία από Ίμβρο και Τένεδο, σχεδιασμένο από έμπειρους παιδαγωγούς.
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